

泉州台商投资区东园镇龙苍社区是著名侨乡,有“十户八九侨”之称。“回家就说闽南话”——在龙苍社区的侨厝外有这样一行字,它不仅是老一辈侨胞对子孙的谆谆教导,更是福建侨胞对故乡始终不变的思念。



扫一扫 看视频

2024年5月24日

星期五 12版

岁次甲辰四月十七 第3037期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京5月16日电 5月16日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的俄罗斯总统普京举行会谈。

两国元首首先举行小范围会谈。

习近平对普京开启新一届总统任期表示衷心祝贺,对他再次来华进行国事访问表示热烈欢迎。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系历经风雨,历久弥坚,经受住了国际风云变幻的考验,树立了大国、邻国相互尊重、坦诚相待、和睦相处、互利共赢的典范。中俄关系稳定发

展,不仅符合两国和两国人民的根本利益,也有利于地区乃至世界的和平、稳定、繁荣。中方愿始终同俄方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴,不断巩固两国人民世代友好,共同实现各自国家发展振兴,携手维护世界公平正义。

习近平强调,中俄关系75年发展历史得出的最重要结论,就是两个相邻的大国之间,必须始终弘扬和平共处五项原则,相互尊重、平等互信、照顾彼此关切,真正为双方的发展振兴相互提供助力。这既是中俄两国正确相处之道,也是21世纪大国关系应该努力的方向。中俄关

系有着深厚的历史积淀和坚实的民意基础,双方要密切战略协作和互利合作,坚定地走自己的发展道路,坚定维护国际公平正义。

普京表示,我很高兴在就任新一届俄罗斯总统后再次访华。去年3月习近平主席也在连任后不久即对俄进行国事访问。这是我们两国的友好传统,表明双方对加强新时代俄中全面战略协作伙伴关系的高度重视。今年是中华人民共和国成立75周年,也是俄中建交75周年,值得我们共同庆祝。发展俄中关系不是权宜之计,不针对第三方,有利于国际战略

稳定。俄方愿同中方持续扩大双边合作,密切在联合国、金砖国家、上海合作组织等框架内沟通协作,推动建立更加公正合理的国际秩序。

两国元首随后主持大范围会谈。

两国元首听取了两国政府间各合作委员会双方主席汇报投资、能源、经贸、东北一远东、人文、国际等领域合作情况,对取得的进展表示满意,对未来合作建议表示肯定。

习近平指出,今年是中俄关系发展史上具有里程碑意义的重要年份。

(下转第二版)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记关于大食物观的重要论述

周祖翼主持会议并研究下一步贯彻落实措施

《福建日报》讯 5月20日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记关于大食物观的重要论述,结合学习近期中央媒体系列报道,研究下一步贯彻落实措施;认真传达学习习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示,学习贯彻习近平总书记同法国总统马克龙共同会见记者时的讲话、对旅游工作作出的重要指示,给北京市八达岭长城脚下的乡亲们回信、向第八届中国博览会致贺信精神,研究我省贯彻落实措施;部署推进全面依法治省、“扫黄打非”和第七届数字中国建设峰会筹备、优化营商环境、21世纪海上丝绸之路核心区建设、食品安全等工作。

会议强调,树立大食物观,对于保障

粮食安全、促进乡村振兴具有重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记关于大食物观的重要论述,扛起政治责任,发挥独特优势,增强践行大食物观的政治自觉、思想自觉、行动自觉,大力发展大农业,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要因地制宜构建多元化食物供给体系,突出稳定粮食生产,严格落实耕地保护和粮食安全责任制,推动藏粮于地、藏粮于技。继续念好“山海经”,全方位、多途径开发食物资源,建设更高水平的“森林粮库”“海上粮仓”。加快特色现代农业发展,大力发展设施农业,培育壮大“土特产”。要强化科技支撑,实现种业科技自立自强,进一步优化农业科技攻关重点方向,促进产学研结合,加快突破

核心技术,发挥科技对大食物观的带动作用,加快构建大食物观产业创新体系。要营造践行大食物观的浓厚氛围,坚持网上网下协同发力,引导群众争做大食物观的倡导者、践行者和粮食安全的贡献者、守护者。

会议强调,全省各级党委(党组)要强化政治责任,着力把学校思政课办得越来越好,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。各级各类学校要扛起主体责任,落实立德树人根本任务,努力培养出更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。要坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,丰富思政课教学内容,以“大思政课”拓展全面育人新格局。

(下转第三版)

本报讯 5月11日

至15日,福建省委统战部常务副部长、省海外联谊会副会长黄进发率团赴香港、澳门,出席香港石狮同乡总会第十七届董事就职典礼,走访香港福建社团联合会、港区省级政协委员联谊会、香港集美校友会、澳门福建同乡总会、澳门归侨总会、澳门福建学校、澳门城市大学等,看望闽籍知名人士和港澳乡亲。

黄进发向长期以来关心支持福建发展的港澳各界人士表示感谢,他说,闽籍社团是港澳乡亲联络感情、团结互助的桥梁纽带和重要平台,百万港澳闽籍乡亲是港澳社会的重要组成部分,希望大家团结一心、汇聚力量,始终秉承爱国爱港爱澳爱乡的光荣传统,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,持续助推港澳长期繁荣稳定。希望广大政协委员、海联会理事等代表人士发挥双重积极作用,一如既往关心福建、支持福建、推介福建、创业福建,发挥自身所长所能,为福建高质量发展穿针引线、铺路搭桥,推动闽港、闽澳交流合作向更大规模、更宽领域、更高层次迈进,携手共创闽港、闽澳更加美好的明天。

黄进发还向港澳侨界朋友宣介嘉庚精神,并邀请他们回福建家乡参加陈嘉庚先生诞辰150周年系列纪念活动。

(闽同心)

黄进发率团赴港澳开展联谊交流活动

钟表行业是福建省重要的传统优势产业,其中漳州市是全球最大的石英钟和石英机芯生产销售基地,全球大多数的钟表计时产品都来自这座著名的“中国钟表名城”。据悉,就在刚刚落幕的“广交会”上,漳州三家钟表企业分别与来自美国、土耳其和中国香港的客商签订了110万美元意向销售合作协议。

图为漳州市恒丽电子有限公司生产车间内,工人正紧张赶制海外订单订购产品。据悉,该公司产品90%销往海外。“今年一季度公司的出货量同比增长了50%,订单是去年同期的一倍。”该公司负责人表示。

(潘燕萍)

